

中国自由式小轮车期待巴黎奥运攀高峰

本报记者 弓学文

伴随着2023年国际自盟世界自行车锦标赛的结束，国家自由式小轮车队结束了国际赛场征程，“按照整体备战安排，国家自由式小轮车队在国外进行了三个月外训外赛，参加了6场国际赛事，取得了5金4银4铜，高质量地完成了既定任务，国家积分世界排名更是来到了历史最高的第二位。”中国自行车运动协会副秘书长、国家自由式小轮车队领队熊鑫表示，高强度训练和高频率比赛，使队员们也随之产生了疲劳和一些伤病，接下来队伍将休整两周，为巴黎奥运会预选赛做好准备。

2023世锦赛是巴黎奥运会的“摸底考试”，东京奥运会前五、世界排名

前十选手悉数亮相，中国队全力以赴冲击奖牌，最终在自由式小轮车女子公园赛中展现出集团优势，在决赛圈分列二至六名。

“为更快提升项目发展，中自协聘请了东京奥运会自由式小轮车男子项目银牌选手丹尼尔担任教练，帮助运动员提升国际竞争水平。外教带来的最新国际训练理念和方法，以及出色的临场指挥能力为队员们获得佳绩打下了坚实的基础。本次世锦赛，队员们整体发挥不错，获得成绩的同时更收获了自信。”国家自由式小轮车队主教练吴丹表示。

自由式小轮车在东京奥运会被列入正式比赛项目，但在欧美等国家却有着丰富的历史文化底蕴。中国队

员接触项目最多不超过5年，场地适应力、动作流畅度和临场应变能力都是目前的短板。

本届世锦赛，东京奥运会亚军、多届世锦赛冠军美国选手汉娜·罗伯茨展现出强大的实力，完成了一套兼具难度和流畅度，堪称完美的比赛，以本次比赛唯一一个90+的分数获得冠军。“目前来说，汉娜的水平属于世界领先，长达15年的训练和骑行时间，使她不论从车感还是对项目的理解上都出类拔萃，多年来她一直统治着这个项目。但自从我来到中国队执教后，我看到了努力钻研的教练、刻苦训练的运动员以及专业负责的保障团队后，我充满信心，相信中国队员不久后就会赶上甚至超过汉娜。”丹尼尔说。

自由式小轮车虽然在我国开展时间不长，但队伍已多次在国际比赛中崭露头角，还获得了巴黎奥运会参赛资格。熊鑫说，“只要有千分之一的可能，就要付出万分的努力”，这是中自协对自由式小轮车项目提出的要求，尽管我们取得了一些成绩，但仍需继续保持胜不骄、败不馁的清醒定力，正视差距，找准问题，逐项解决。”

短暂的休整后，中国自由式小轮车队将再度出发。9月初，队伍将在四川开启新一阶段的备战工作。“集训后的训练，会进一步强化专项体能和动作稳定性。”吴丹表示，“此外，我们还要尽可能地提升国家排名，争取更多的运动员能够参加明年3月至6月举行的奥运选拔赛，力争满额参加巴黎奥运会。”

■ 竞赛圈

中国桥牌队出征世锦赛

本报讯 据中国桥牌协会消息，中国桥牌队于8月17日出发前往摩洛哥马拉喀什，参加第46届世界桥牌团体锦标赛。中国男、女、混合和老年队四支队伍将力争取得佳绩。

世界桥牌团体锦标赛共设4个项目：公开团体赛、女子团体赛、混合团体赛和老年团体赛，其中混合团体赛是2019年在武汉举行的第44届世锦赛上增设，因此冠军奖杯被命名为武汉杯。各组别的24支参赛队分别由世界桥牌联合会划分的8个大区选拔产生。

中国桥牌队参加全部4个项目的角逐。中国男队、女队和混合队均派出了杭州亚运会参赛

阵容，其中男队由石正钧/鞠传成、庄则军/刘京、胡林林/刘英皓3对组合组成，胡基鸿和陈岗担任教练。女队3对组合是由静蓉/黄艳、刘艳/余修婷、左晓雪/周美玲，教练是王晓静和李欣。混合队3对组合是章瑜/戴建明、王健/胡俊杰、傅博/陈一超，教练是张邦祥和俞承志。出征前，3支队伍在中国棋院杭州分院进行了赛前集训。由林荣强、孙铭、沈明坤、沈小农、梁一雄、陶建华6人组成的中国老年队已经提前抵达摩洛哥。

值得一提的是，在此前的历届世锦赛中，中国女队曾于2009年和2017年两次夺冠。

(张晨昱)

全国国象新人王赛战罢四轮

本报讯 8月17日，“上海海湾杯”2023全国国际象棋新人王赛在上海奉贤区金海岸度假村结束了第四轮的较量。女棋手在本轮比赛中表现抢眼，其中张潇击败了此前三连胜的奚奇。

“上海海湾杯”全国国际象棋新人王赛自2017年创立以来，已连续举办了7届。本次比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际象棋协会主办，上海市棋牌运动管理中心、上海市奉贤区体育局、上海市奉贤区海湾镇人民政府承办，10位参赛棋手分别是林艺、宁凯玉、宋宇新、余凯丰、奚奇、张潇、陈远、金悦恒、顾嘉祯和邬仪。

在16日进行的前两轮比赛中，奚奇和张潇取得两连胜。

在17日上午进行的第3轮比赛中，有四盘棋是男女对抗，奚奇、陈远、金悦恒分别战胜宁凯玉、邬仪、张潇，宋宇新与林艺握手言和。

在下午进行的第四轮比赛中，宁凯玉先手战胜林艺，张潇后手战胜领头羊奚奇，宋宇新后手战胜上海希望之星邬仪，余凯丰、陈远分别战胜金悦恒、顾嘉祯。

前四轮比赛结束后，奚奇、张潇和陈远同积3分处于积分榜第一集团，随后是同积2.5分的余凯丰和宋宇新。(葛会忠)

■ 图片新闻 ■

8月17日，2023年世界沙滩排球职业巡回赛未来赛(中国启东站)在江苏省启东市开赛，中国组合秦成达/陈秀峰以2比1战胜日本组合安达龙一/诧间悠。图为陈秀峰(左二)在比赛中救球。

新华社发(许丛军摄)

中青赛U13组12强赛 校园足球队初露锋芒

本报记者 马艺欧

第二届中国青少年足球联赛男子U13组全国总决赛淘汰赛(12强赛)日前落下帷幕。其中校园足球队伍的表现让人刮目相看，在三个小组的比赛中，深圳市罗湖区翠园初级中学和石家庄市第四十八中学分别以各自小组第一名晋级八强。12强队伍当中，来自校园足球的队伍高达5支。

本届中青赛男子U13组比赛最显著的特点，是充分展现了中国青少年足球在体教融合方向的成果。12强中，只有山东泰山和浙江浙能绿城两支球队是中超俱乐部梯队。上海嘉定汇龙是中甲俱乐部梯队。

社会青训机构球队则有3支，上海师大康城幸运星队是一所有着17年历史的青训机构。河南星途是河南的社会青训俱乐部，同时也是第一届中青赛U13组的第4名。宜兴外国语背后是宜兴周铁久藤足球俱乐部主导，曾在今年的足校联盟杯上先后击败浙能绿城和山东泰山夺冠。值得注意的是，目前社会青训机构在体教融合方面进展迅速，均与当地教育系统进行深度合作。

业余体校性质的球队有1支，即深圳市龙华体育发展中心。

其余5支球队则属于校园足球队，即深圳罗湖翠园、西安高新二中启拓、石家庄四十八中、

北京八一翱翔以及长沙雅礼外国语。深圳罗湖翠园此前长期和深圳足球俱乐部合作，但目前这支队伍的成员均由学校在全市招收并培养。西安高新二中引进了西安启拓足球俱乐部的教练资源，球员全部是高新二中初中部学生。北京八一翱翔更是一所纯粹的校园足球队，今年以北京赛区预选赛第一名的成绩出线，当时决赛中击败的是北京国安。石家庄四十八中的前身是石家庄二中初中部及石家庄石门实验学校，是全国知名的校园足球特色校。长沙雅礼外国语依托百年名校雅礼中学，始终坚持校园足球发展。

最终，深圳罗湖翠园和石家庄四十八中能够分别以各自小组第一名晋级，校园足球的实力让人不可小觑。其他校园足球队伍虽然未能晋级八强，但比赛中依然不乏亮点。八一翱翔表现非常出色：首轮2比2战平山东泰山，只是不幸倒在了点球大战上；第二轮面对石家庄第四十八中学，1比2告负；最后一轮面对上海嘉定汇龙，他们虽然再一次2比2战平对手，但是在点球大战中依然不敌对手。

长沙雅礼外国语以小组第三名的成绩未能出线，但他们表现也非常不错：首轮对阵宜兴外国语，在0比3落后的情况下连扳2球；第二轮对阵浙江浙能绿城，仅仅1比2小负；第三轮则5比3击败了深圳龙华。

中国篮球协会对U17联赛问题进行说明

本报讯 据中国篮球协会消息，8月2日，2023年全国U17青少年篮球联赛女子组前十六强决赛落下帷幕，在总决赛中山东队以96比63力克浙江队。但根据总名次评定规则，综合比赛成绩、素质与技术达标得分、技术评定得分，最终浙江队摘得总冠军，山东队获得亚军，引发媒体球迷的讨论。

在近期与媒体的交流中，负责赛事运营的深篮体育总经理助理兼赛事总监姜冠就此事表示：

“从赛事前方运营的角度来说，举办U系列比赛、对青少年赛事不断加大投入，根本目的是为青少年运动员搭建良好的平台，发掘他们对篮球的热爱和潜力，进而培养出优秀的运动员。决定总名次的规则是2012年时设定并开始执行的，距今已有11年。

设立这条规则的出发点是希望各支球队重视身体训练，促进各队基本技术和基本功训练。

自实施以来，在这方面切实地起到了带动各队训练的作用，但过程中也存在着一些不足的地方。”

姜冠还谈到了对未来的赛制优化的构想：“感谢大家对于青少年联赛的关注与支持，很高兴看到青少年联赛的影响力逐渐变大，我们也接到了各方的建议与意见。经过研讨，我们内部也产生初步的构想。我们希望在对球队进行不同维度评价的时候可以引入更多指标和技术手段，针对特体球员，对体测标准、体测项目、衡量指标等方面进行优化改进，让球员可以更好享受比赛带来的快乐。”

中国篮协主席姚明表示：“针对这个问题，我们内部进行了讨论，提出一系列修改计划，并将在目前的比赛周期结束后执行，我们也希望充分听取各方意见与建议，积极优化联赛赛制，为广大球迷奉献更精彩的赛事。”同时，姚明还希望U系列赛事能够吸引更多的社会关注。本赛季，U14和U15比赛已经有部分社会俱乐部报名参加，未来U系列赛事将计划面向社会开放，希望能够吸引更多的社会俱乐部踊跃加入。”

(扈建华)

全国青少年保龄球锦标赛落幕

本报讯 据中国保龄球协会消息，2023年全国青少年保龄球锦标赛8月15日在江苏省盐城市全民健身中心保龄球馆结束，共有来自全国各省区市22个单位35支队伍的163名青少年选手参赛。

经过6天的激烈争夺，一共决出44枚金牌，除了北京、上海、江苏、四川等球队之外，贵州、广西、宁夏、安徽、吉林、辽宁、山西等地的球队也登上了领奖台。其中盐城青训一队和山东一队分别获得U22、U19综合团体冠军，

上海黄浦区一队获得U16、U13综合团体冠军。

曾代表中国保龄球青年队出征亚青赛的上海选手孙露铭在比赛中获得3金1银，以及U16女子团体第一和U16综合团体第一的成绩，她在赛后表示：“今后我会更加努力，争取在全国锦标赛和国际赛事中获得奖牌，保持高水平的竞技状态，再创佳绩。”

全国青少年锦标赛在持续提升保龄球项目热度的同时，也为暑期的3场保龄球青少年系列赛事画上了句号。(扈建华)

布达佩斯田径世锦赛 谁将成为万米之王

亚世锦赛选拔赛上跑出了个人最好成绩29分29秒73——成为史上第四快选手。26岁的泽盖是室内1500米世界纪录保持者，今年世锦赛，她只参加5000米和10000米。

女子10000米世界纪录是埃塞俄比亚选手吉迪在2021年创造的29分01秒03。今年世锦赛吉迪出战5000米和10000米。19岁的肯尼亚选手格蕾丝·纳沃乌纳也值得关注，她在10000米首

秀中跑出29分47秒42，成为史上首位跑进30分的20岁以下选手。

男子10000米，卫冕冠军、乌干达选手切普特盖将力争连续第三次夺冠。挑战者是去年世锦赛在10000米比赛中获得第七名的阿雷加维，今年他有望冲击冠军。阿雷加维在埃塞俄比亚世锦赛选拔赛上跑出了26分50秒66的今年世界最佳，以1秒的优势击败了奥运冠军巴雷加——布达佩斯世锦赛，今年该项目成

本报记者 杜 婕

2023布达佩斯田径世锦赛将于8月19日至27日举行。第一个比赛日，女子10000米项目就将诞生冠军，男子10000米在第二个比赛日举行。谁会成为万米之王，令人期待。

与东京奥运会一样，荷兰名将哈桑在田径世锦赛1500米、5000米和10000米三个项目都获得了参赛资格。东京奥运会，30岁的哈桑在5000米和10000米比赛中获得两枚金牌，1500米获得铜牌。今年世锦赛，她会有怎样的收获？不过，本赛季有6名选手在10000米项目上跑进30分，最快的是埃塞俄比亚选手吉达夫·泽盖，她在埃塞俄比

亚世锦赛选拔赛上跑出了个人最好成绩29分29秒73——成为史上第四快选手。26岁的泽盖是室内1500米世界纪录保持者，今年世锦赛，她只参加5000米和10000米。

女子10000米世界纪录是埃塞俄比亚选手吉迪在2021年创造的29分01秒03。今年世锦赛吉迪出战5000米和10000米。19岁的肯尼亚选手格蕾丝·纳沃乌纳也值得关注，她在10000米首